

保养前列腺 哪招最靠谱

男性体内有一个像板栗一样小的器官——前列腺。别小瞧这个小东西，它一旦“闹情绪”，会让男人苦不堪言，出现尿频、尿急、尿痛、排尿不畅……有一个形象的比喻，说前列腺炎就像男性的“第二种感冒”一样常见。前列腺炎会严重影响男性的生殖健康，甚至会导致男性不育。那么，日常生活中怎样保养前列腺？坊间流传许多方法，比如蹲着小便、每日坐浴等，这些方法是否靠谱？现在请有关专家对此作详细的解读。

1. 蹲着小便

靠谱指数 ★★

蹲着小便可预防前列腺炎，这一说法在网上流传已久，甚至被网友打趣地说：“还站着小便吗？你OUT了！”按照微博中的说法，男性的尿道较长，容易出现排尿不净（专业俗语称为“残余尿”的情况，长此以往可造成尿路感染、结石形成等。站立排尿容易产生残余尿，蹲式排尿由于采用蹲位，体位引流的原理可使残余尿基本消失，减少了残余尿对前列腺、尿道的慢性刺激。另外，蹲位排尿时可增加腹压，加速尿液排出。专家说，这种说法从理论上分析是可行的，不过还缺乏严谨的研究。

2. 规律性生活

靠谱指数 ★★★★

许多中年夫妻通常会大大减少性生活次数，这对于前列腺保健十分不利。男子每次性兴奋时，前列腺和精囊都发生高度充血，直到射精后才可逐渐恢复正常。当一个男性较长时间不发生射精行为时，精囊会持续处于一种满盈的高张力状态，前列腺液淤积，造成前列腺充

血，长此以往可能导致前列腺炎。对于未婚或离异的男性，以及已婚却由于夫妻短期分居、出差等原因不能过正常夫妻生活的男性，适当自慰是有好处的。怎样才算适度？专家解释，由于每个人都有个体差异，没有一个统一标准。只要手淫后你不到疲倦，不会影响第二天正常的工作、学习，那就是适度的。

3. 别憋尿

靠谱指数 ★★★★★

前列腺疾病在冬季最易发病和复发，这与天冷很多人不愿起夜、喜欢憋尿有一定的关系。在低温环境下，前列腺交感神经的兴奋性本来就会明显增强，使前列腺腺体收缩，造成慢性充血，导致尿道内压力增加，加重前列腺液的淤积，容易导致前列腺疾病发作。如果这时再憋尿，排尿次数减少导致新陈代谢速度变慢，更会加重前列腺炎的症状。

4. 多喝水

靠谱指数 ★★★★★

多喝水就会多排尿，浓度高的尿液会对于前列腺产生较多的刺激，所以要多喝水，以稀释尿液的浓度。

5. 每日坐浴

靠谱指数 ★★★★

冬季前列腺疾病多发多与局部受凉有关。前列腺有丰富的肾上腺能受体，当它受凉时极易引起交感神经兴奋，导致腺体收缩，使尿道内压增加，影响排尿。而排尿困难又会对前列腺产生不良影响，恶性循环可使前列腺发生病变。冬季临睡前，许多人都有用热水泡脚的习惯，如果你能再增加一个温水坐浴的习惯则更好。专家介绍，温水以40℃为宜，不仅可以热疗活血，改善微循环，让前列腺放松，还可以辅助起到促进炎症吸收消散的作用。这种方法主要推荐给已完成生育任务的中老年男性，年轻、未生育的男性最好不要采用此法，因为“高温”有杀精的作用。



6. 少吃辣、多吃蔬菜

靠谱指数 ★★★★

葱蒜、辣椒、胡椒等刺激性食物，会引起血管扩张和器官充血，降低前列腺的抵抗力，还可能让在前列腺内寄居的菌群大量生长繁殖，诱发急性前列腺炎，或加重慢性前列腺炎的症状。而吃蔬菜则能有利于大便保持通畅，这样，作为直肠邻居的前列腺就能够更好地

得到休息。难以控制住自己的嘴巴，无法远离辛辣食物，蔬菜吃得少，是造成有些人前列腺炎复发的重要原因。

7. 别酗酒

靠谱指数 ★★★★

喝酒后，酒精被慢慢吸收，进入血液流向全身各个部位。前列腺是个对酒精十分敏感的器官，受到酒精刺激后就会兴奋起来，局部毛细血管迅速扩张、充血，使细胞发生水肿。血液中酒精浓度越高，前列腺肿胀也就越重。如果肿胀长期没有得到释放、松弛，就会引起发炎的症状。

(羊晚)

重视小痘痘 远离“月球脸”

青春痘让人讨厌，但更为让人苦恼的是痘痘消退后留下的痘疤，让原本平滑光洁的面部变得坑坑洼洼，仿似月球的表面。随着生活水平的提高，人们对于自己的外貌更为关注，因为痘疤到医院求诊的人日益增多。专家表示，与其在痘疤出现后才四处求医，不如积极做好预防和护理。

青春痘情况严重要就医

我们所熟悉的青春痘，也就是痤疮，是一种慢性炎症性毛囊皮脂腺疾病，也是皮肤最常见的疾病之一。许多人都曾受到过青春痘的困扰，只是严重程度不一样。严重者尽管脸上的青春痘已经痊愈，但由于被忽视或者就医过晚，往往会让原本长痘的地方留下坑坑洼洼的疤痕，让人联想到月球表面的凹凸不平，“月球脸”的称呼就此诞生。

痤疮是一种由多种因素引起的疾病，好发于青春期。其中因为女孩较为早熟，因此比男孩更早出现青春痘。痤疮的发生主要与青春期激素水平改变、皮脂腺分泌旺盛、毛囊口上皮角化亢进及毛囊内痤疮杆菌增殖有关。专家介绍，青春期时雄激素的增加使皮脂腺增大，皮脂分泌增多，皮脂要通过毛囊口排到皮肤表面，但毛囊口上皮角化异常，上皮细胞不能正常脱落，就使毛囊口变小，出口狭窄导致皮脂不能畅通地排出进而淤积在毛囊口，就形成粉刺，并可能发展为炎性丘疹、脓丘疹或脓疱、囊肿结节等，如果没有得到适当的治疗，发炎反应就会使皮肤组织造成破坏，极容易留下痘疤。因此专家建议，尽管青春期长“青春痘”是正常的，但如果情况比较严重，最好及时就医治疗。

挤痘不当 后果加重

对于已经形成的青春痘，不碰不挤是最好的做法。但即使知道，许多人都会明知故犯。痘疤一般是因为感染发炎或外力挤压所致。许多青春痘患者总是按捺不住“手痒”要去挤痘痘，但由于用力不均等问题，痘痘没挤出来，反而大大增加了化脓感染的机会，进而留下疤痕。

如果一定要挤，先要判断能不能挤。专家表示，如黑头粉刺，因为毛囊口是打开的，因此可以挤；但白头粉刺由于毛囊口没打开，如果乱挤会导致发炎；而丘疹、脓疱、囊肿结节等最好不要挤。专家提醒，位于“危险三角区”（指的是两侧口角至鼻根处所形成的三角形区域）的青春痘最好不要自己处理，以防不必要的麻烦。

青春痘不是青春期的专利

痤疮之所以被称为青春痘，就是因为主要在青春期阶段发病。但这并不意味着青春期过后就没事了。事实上，到了30岁左右还是有患上痤疮的可能。专家表示，影响痤疮形成的原因还有工作压力大、情绪紧张、生活不规律、睡眠不足、饮食不健康等。因此会导致内分泌失调，生理功能失衡，让痘痘又有了可乘之机。而随着工作节奏的加快和生活方式的多样化，导致人们的不规律生活、不健康饮食行为越来越多，这也是青春痘的发生年龄后移的原因。

因此，要减少青春痘带来的影响，就要做好预防工作。首先要调整好心态，尽量保持积极乐观的状态，舒缓压力；其次是保持规律的生活作息；还有就是要少吃油腻、辛辣的食品和甜食，多吃蔬菜水果；另外，保持大便通畅也很重要。

(谢哲)

经常用药冲洗 也会致宫颈炎



宫颈炎是女性生殖器官炎症中最常见的一种，在已婚或有性生活史的妇女中发病率高达50%以上。宫颈炎是引起盆腔脏器或身体其他器官炎症的潜在因素。宫颈炎是不洁性生活引起的吗？

不洁性生活并非唯一原因

当我们提起宫颈炎时，很多人会认为不注意私处卫生以及不洁性生活是“罪魁祸首”，只要平时注意清洁，就不会得宫颈炎了。事实并非如此。

临幊上，宫颈炎分为急性、慢性两大类，它们的发病原因各不相同。急性宫颈炎多为宫颈受损伤后，病原体进入损伤部位而引发的感染。不良卫生习惯和不洁性交的确是一大原因，但并不是唯一的原因。流产、剖宫产以及一些经过宫颈进行的妇科手术，比如诊断性刮宫、上环、取环等，这些手术可引起宫颈损伤，导致病原体进入损伤部位，因而也可引发宫颈炎。一些女士为了清洁，过度或不适当使用高浓度的酸性或碱性药液灌洗阴道，破坏了阴道内正常菌群的平衡，也可能导致急性宫颈炎。

发生急性宫颈炎时经常出现脓性白带，有时还可能混有血丝。发作时常伴有关腰酸和下腹坠痛。如果急性宫颈炎未得到及时彻底的治疗，便会被转化为慢性宫颈炎。

慢性宫颈炎分很多种，其中最常见的一种是宫颈糜烂。宫颈糜烂并不是说子宫颈真的“烂”了，而是指子宫颈上皮脱落，由另一种柱状上皮组织代替，这种柱状上皮组织肉眼看上去形似“糜烂”罢了。

患轻度宫颈糜烂者，临幊上可以不出现明显的症状，也可能仅仅白带有些增多，故常被忽略，许多患者的宫颈糜烂是在体检时或因其他妇科病就诊时才被发现的。随着病程发展，多数患者可以表现为白带增多、色黄、质粘稠，如果伴有息肉形成，则白带中有时可带血污或者房事出血。炎性白带长期刺激外阴，还可引起外阴瘙痒症。严重的慢性宫颈炎也可向盆腔结缔组织扩散，引起腰酸和下腹坠痛。

先天性宫颈糜烂易被忽略

有些患者既没有性生活史，也没有做过妇科手术，亦无其他感染因

素，为什么也会患此病呢？这里还有另外一种情况没讲到，那便是先天性宫颈糜烂。这是由于在新生儿期，受母体雌激素的影响，新生儿宫颈鳞状和柱状上皮交界处发生外移。如果这种宫颈改变持续存在，即成为先天性宫颈糜烂。它外表似宫颈糜烂，但实际上并没有明显的宫颈炎症。这类患者平时没有什么症状，一旦受刺激后便会引起急性发作，约有15%~20%的无性生活史的女性患有先天性宫颈糜烂。

若婚前并无明显不适，结婚后出现白带增多并有血丝的症状，可能的原因是性生活前后双方个人卫生没做好，或者新郎患有前列腺炎之类的泌尿生殖系统炎症，且没有彻底治疗，通过性生活将病原体传给女方。因此，建议男方也要做相应检查，必要时在医生的指导下进行治疗。

宫颈炎是女性的常见病，除了积极治疗外，更重要的是在日常生活中注重预防。如避免不洁性生活；男方可有泌尿生殖系统炎症时，尽量避免性生活或者使用避孕套；发生急性宫颈炎时，要及时彻底治疗；注意计划生育，避免意外怀孕导致流产手术。

(新民)